
  
  

                           รายงานการให้บริการ 
โรงเรียนไพศาลพิทยาคม ส านักงานเขตพื้นท่ีการศึกษามัธยมศึกษาบุรีรัมย์ 

ปีงบประมาณ 2565 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

ที ่ เรื่อง/ภาระ/ 
หน้าที่การให้บริการ 

  จ านวนการให้บริการ (ครั้ง) 
ต.ค. 
2564 

พ.ย. 
2564 

ธ.ค. 
2564 

ม.ค. 
2565 

ก.พ.
2565 

มี.ค. 
2565 

เม.ย. 
2565 

พ.ค. 
2565 

มิ.ย. 
2565 

ก.ค. 
2565 

ส.ค. 
2565 

ก.ย. 
2565 

1 นักเรียนย้ายเข้า-ย้ายออก 1 3 0 1 2 0 0 1 6 0 0 0 
2 การรับนักเรียน 0 4 0 0 0 72 0 0 612 0 0 0 
3 การจ าหน่ายนักเรียน 1 0 0 1 5 0 0 1 13 0 0 0 
4 ข้อมูลนักเรียน 5 121 130 212 318 158 1 49 32 101 87 154 
5 การขออนุญาตไปราชการ 0 5 7 3 6 3 0 6 0 3 9 2 
6 หนังสือลงรับ 87 156 151 260 223 179 97 138 207 165 201 154 
7 หนังสือส่ง 15 15 21 75 66 50 31 26 76 13 32 21 
8 หนังสือรับรอง 24 31 5 85 47 24 7 7 24 43 21 3 
9 การขอใช้ห้องประชุม 1 0 4 6 6 5 0 0 4 0 3 0 
10 ขอศึกษาดูงานโรงเรียน 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
11 ขอตรวจสอบวุฒิ 4 2 0 18 3 13 1 2 10 2 4 4 



 

 

 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจในการเข้ารับบริการห้องสมุด    
ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2564 

โรงเรียนไพศาลพิทยาคม ส านกังานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาบุรีรัมย์  
  
ตารางท่ี  1  แสดงจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามอายุ  และเพศ 

ข้อมูล จ านวน ร้อยละ 

1.  เพศ 

-  ชาย 

-  หญิง 

 

54 

53 

 

 

50.47 

49.53 

รวม 107 100 

 

จากตาราง 1  ผู้ตอบแบบสอบถามที่เป็น 

เป็นเพศชาย  จ านวน 54   คน  คิดเป็นร้อยละ 57 เพศหญิงจ านวน 53   คน  คิดเป็นร้อยละ 49.53 



 
ตอนที่ 2   ความพึงพอใจต่อการใช้บริการห้องสมุด 
ตาราง  2  ค่าเฉลี่ยและค่าเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามที่มีต่อ การใช้บริการ
ห้องสุมด 
ข้อ รายการ x  S.D. ระดับความ

คิดเห็น 
1 สถานที่ให้บริการเหมาะสม 4.14 .732 มาก 

2 จ านวนโต๊ะเก้าอ้ีเหมาะสมเพียงพอ 4.15 .811 มาก 

3 บรรยากาศห้องสมุดเหมาะสม 4.32 .833 มาก 

4 หนังสือที่จัดไว้ให้บริการเพียงพอเหมาะสม 4.02 .894 มาก 

5 วารสารที่จัดไว้ให้บริการเพียงตรงกับความต้องการ 4.29 .755 มาก 

6 หนังสือพิมพ์ที่จัดไว้ให้บริการเพียงพอตรงกับความต้องการ 4.16 .815 มาก 

7 ระเบียบการใช้ห้องสมุดชัดเจนและเหมาะสม 4.29 .755 มาก 

8 การให้บริการและการช่วยเหลือค้นคว้าของบรรณารักษ์เหมาะสม 4.26 .806 มาก 

9 การแจ้งข่าวสาร  ความรู้และการจัดบอร์ดต่างๆ เหมาะสม 4.31 .851 มาก 

10 เวลาให้บริการเหมาะสม 4.02 .894 มาก 

รวม 4.19 .814 มาก 

จากตาราง  2  พบว่า  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อการใช้บริการห้องสมุด  โดยภาพรวม
อยู่ในระดับมาก ( x  =  4.19,  S.D. = .814)  เรียงตามล าดับดังนี้ บรรยากาศห้องสมุดเหมาะสม( x  =  4.32,  S.D. 
=.833) การแจ้งข่าวสาร  ความรู้และการจัดบอร์ดต่างๆ เหมาะสม ( x  =  4.31,  S.D. =. .755 วารสารที่จัดไว้
ให้บริการเพียงตรงกับความต้องการ ( x =4.29,S.D. =.755)  ระเบียบการใช้ห้องสมุดชัดเจนและเหมาะสม ( x  
=  4.29 , S.D. =.755) การให้บริการและการช่วยเหลือค้นคว้าของบรรณารักษ์เหมาะสม  ( x  =  4.26 , S.D. =.806) 
หนังสือพิมพ์ที่จัดไว้ให้บริการเพียงพอตรงกับความต้องการ ( x  =  4.16 , S.D. =.815)  

 
 
 
 
 
 
 



 
 
จ านวนโต๊ะเก้าอ้ีเหมาะสมเพียงพอ ( x  =  4.15 , S.D. = .811) สถานที่ให้บริการเหมาะสม ( x  =  4.14 , 

S.D. =.732) หนังสือที่จัดไว้ให้บริการเพียงพอเหมาะสม ( x  =402 ,S.D.=.894 ) เวลาให้บริการเหมาะสม ( x  =  4.02 
, S.D. =.894) 
 
ข้อเสนอแนะ 
 ประมวลข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมของผู้ตอบแบบสอบถาม  ดังนี้ 

 1.  ควรจัดห้องสมุดให้มีชีวิต 
 2.  เพิ่มเครื่องคอมพิวเตอร์ 
 3.  จัดหาหนังสือใหม่ๆ และทันสมัย 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


